



Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

15 июня
СУББОТА 2013

16+

№ 45 (7432)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



С помощью кувеза неонатолог Татьяна Занина может посмотреть этого мужчика, которому всего четыре дня отроду, с полным для него комфортом. (Подробности на стр. 2)

Заслуженные награды

Сегодня в Кировской центральной районной больнице трудится 855 человек. Из них 711 — женщины, так что большинство людей в белых халатах — представительницы не только прекрасной профессии, но и прекрасного пола.

В коллективе работают 106 врачей, 418 средних и 170 младших медицинских работников, а также экономисты, бухгалтеры и прочий тоже очень нужный персонал.

В этом году к профессиональному празднику два человека награждаются Почётными знаками «Отличник здравоохранения». Это заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения и единственный в районе врач-онколог Ирина Ивах и заведующий отделением анестезиологии и реанимации Владимир Бережнов.

Ещё двое награждены Почётными грамотами министерства здравоохранения Российской Федерации. Это — единственный на весь район — врач-психиатр Марина Маслова и заведующий травматологическим отделением Анатолий Потапов.

Почётными грамотами красного министерства отмечены участковый терапевт Наталья Варакса, врач-уролог, заведующий хирургическим отделением Рустам Аиверов и акушер-гинеколог Маргарита Ермолова.

А заведующая акушерским отделением Нина Радченко и врач-эндоскопист Наталья Шишкина награждены Почётными грамотами Государственной Думы Ставропольского края.

Еще десять человек отмечены грамотами администрации района.

◆ Всемирный день донора

Кровь от полицейских



4 июня в рамках Всемирного дня донора из базы Кировской центральной районной больницы проводилась акция в формате выездной донорской сессии: забор крови производила бригада выездных условий пятигорской Станции переливания крови.

Среди добровольцев, сдавших кровь, были и сотрудники Отдела МВД России по Кировскому району, не оставшиеся равнодушными к чужому горю.

Делается это с целью оказания помощи людям, остро нуждающимся в донорской крови, чьи жизни и здоровье зависят от нас с вами. И мы, сотрудники Отдела, призываем своих земляков регулярно сдавать кровь, помогая тем самым знакомым и незнакомым людям.

Пресс-служба Отдела МВД России по Кировскому району.

Мелиораторы получили почётные грамоты

К своему профессиональному празднику — Дню мелиоратора — представители большого и дружного коллектива Кировского филиала ФГБУ «Ставропольмелиоводхоз», в котором трудится 110 человек, получили заслуженные высокие награды.

Четверо награждены Почётными грамотами министерства

сельского хозяйства Ставропольского края. Это заместитель директора Вячеслав Лебедь; водитель Леонид Кондрашев — один из старейших работников, чей стаж превышает 30 лет; машинист бульдозера Анатолий Лукин и водитель регулировщик Пётр Сиротинцев и водитель регулировщик Владимир Гура, который регулирует подачу

воды из магистрали нашей системы — Курганенском водоканале.

Ещё пять человек отмечены Почётными грамотами ФГБУ «Ставропольмелиоводхоз». Это газогенераторщик Виктор Холоп, тракторист Ростислав Якимчук и Юрий Фёдоров, машинист бульдозера Анатолий Лукин и водитель регулировщик Анна Преображенская. Награды вручены на торжественном собрании коллектива.

(Соб. инф.)

С праздником вас, медицинские работники!

Уважаемые работники здравоохранения! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Профессия врача полностью посвящена служению людям. Она требует от вас не только верности клятве Гиппократа и богатых знаний, но и бесконечного терпения, стойкости, чуткости и душевной щедрости. Нелегким повседневным трудом вы охраняете величайшие ценности, дарованные нам — жизнь и здоровье.

Вы помогаете жителям нашего района поддерживать свою здоровье и продлевать жизнь. В самые трудные минуты вы приходите на помощь, проявляя высочайший профессионализм и ответственность, сострадание и доброту. Огромное спасибо вам за каждый день, кропотливый труд и любовь к избранной профессии.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в благородном деле по спасению жизни и возвращению здоровья жителям нашего района, счастья и душевного тепла в доме, комфортных условий труда, мира, добра и благополучия!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР,
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Больница пополняется оборудованием

В минувшем году благодаря программе модернизации здравоохранения, родовым сертификатам и другим источникам финансирования центральная районная больница смогла сделать немало нужных приобретений.

Так, сельские больницы и амбулатории получили новое лабораторное оборудование, стерилизаторы, бактерицидные облучатели, электронные весы и ростомеры, гинекологические кресла, медицинские холодильники с функцией контроля за уровнем температуры, а многие пополнились и новым санитарным транспортом.

Все отделения скорой и неотложной помощи района обеспечены тел-ЭКГ, работающими в автоматическом режиме. С помощью этих приборов медицинские работники на местах смогут по типу телефонной связи получить «подсказку» от квалифицированных специалистов при расшифровке наиболее сложных для установки диагноза электрокардиограмм.

Уважаемые коллеги!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника! Доброта и милосердие — надёжный нравственный фундамент самой гуманной профессии в мире.

Медицинский работник приходит на помощь человеку в нелёгкие минуты, совершая порой невозможное. Он проявляет сострадание к чужой боли, берёт на себя ответственность за жизнь пациента.

Помогает сохранить поистине бесценное сокровище — здоровье и долголетие, создавая для каждой семьи свою историю здоровья.

Примите самые искренние пожелания счастья и благополучия. Пусть самой большой наградой для вас станут счастливые лица пациентов!

Светлана АЛИЕВА, главный врач ГБУЗ СК «Кировская ЦРБ», Людмила ЮЩЕНКО, главная медсестра, председатель профкома.

◆ На книжной полке

Мир детства в стихах

То, что первоклассная детская литература не стоит на полках непрочитанной, доказали ученики Антонины Золотухиной. «Стихотворная карусель» пролетела на одном дыхании, никого не оставив равнодушным.

Всем хотелось ответить на вопросы, назвать героя произведения и наоборот — автора стихотворных строк. Ребята отгадывали загадки, читали стихи, участвовали в ролевых играх. И всё говорило о том, что каждый прочитал немало произведений

Михалкова, Чуковского и Маршака.

Один-единственный ответ не смогли дать ребята: какое произведение было у Корнея Ильинича. Но теперь они знают, что малыши из соседних домов прозвали его Чуючей.

Дети познакомились с биографиями поэтов, вспомнили песенки на их стихи. Помогли им в этом заведущая городской библиотекой Надежда Маева. Библиотеке мальчишки и девочки подарили свои рисунки.

Валентина ПОРЕЧНАЯ.

Чтобы дети были не только живы, но и здоровы

Татьяна Занина – человек уникальный. Она знает всех родившихся в акушерском отделении Кировской центральной районной больницы. А только в прошлом году здесь появилось на свет 765 малышей – и это с учётом того, что отделение закрывалось на ремонт. В среднем же каждый год здесь рождается свыше 800 мальчишек и девочонок. За два десятка лет это сколько пациентов, посчитайте! Пациентов абсолютно крохотных и беспомощных, не умеющих сказать, что болит и где. Всё это Татьяна Николаевна приходится определять самой.

И у неё это хорошо получается. Т.Занина – квалифицированный врач-неонатолог, единственный на весь район. Она в совершенстве умеет обращаться с современным реанимационным оборудованием для выхаживания недоношенных малышей даже с экстремально низкой массой тела – от 500 граммов до килограмма. В прошлом году такой малыш был, и он остался жив.

Татьяна Николаевна следит за тем, чтобы все новорожденные были не только живы, но и здоровы. Большим плюсом она считает практикующуюся в последнее время совместное пребывание матери и ребёнка в палате. Благодаря этому малыш не берёт больничную хворь. В частности, удалось свести на нет гнойно-септические осложнения. А теперь мамы присутствуют и при врачебных обходах. Так они из первых уст получают все необходимые сведения о своём ребёнке и наглядные уроки обращения с крохой. Во всяком случае, пеленать ребёнка при



В акушерском отделении все помогают новой жизни – и акушерка Светлана Щербина, и неонатолог Татьяна Занина, и детская медсестра Наталья Щербина.

выписке домой умеют все.

Говоря о новшествах в работе, Татьяна Николаевна выделяет две вещи. Во-первых, вот уже второй год в отделении проводят аудиологический скрининг. Проще говоря, проверяют, как дети слышат, нет ли у них частичной или полной глухоты. И если малыш оказывается тут на ухо, его тут же направляют к сурдологу. А те уже решают, как спасти ситуацию. Кстати, способов сегодня немало, вплоть до имплантатов. А это значит, вырастет не глухонемой, а нормально социально адаптированный человек, который сможет слышать и говорить.

Во-вторых, если раньше проводился скрининг лишь на два наследственных заболевания, то теперь – на пять. С помощью анализа крови в перинатальном центре в Ставрополе с первых дней жизни у малыша могут обнаружить ряд серьёзнейших заболеваний, передающихся по наследству, иногда даже через поколение. По каким-то внешним симптомам эти болезни себя не обнаружат, а не зная о них, можно причинить непоправимый вред здоровью ребёнка. Сегодня же можно быть уверенным: такого не произойдёт!

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Здесь возвращают к жизни

Реанимационное отделение появилось в нашей центральной районной больнице 20 лет назад. И вот уже два десятка лет в нём по долгу службы буквально возвращают с того света, ведь реанимация – последняя «станция» между жизнью и смертью.

Квалифицированную экстренную помощь умирающим и тяжело больным людям здесь оказывают всего четыре врача. Это анестезиолог-реаниматологи Виктор Лопатин, Геннадий Гурин, Наталья Стекова и заведующий отделением Владимир Бережнов.

Их правая рука – старшая медицинская сестра Светлана Савченкова. Как видите, коллектива совсем небольшой, но справляется со своими обязанностями на высоком профессиональном уровне.

Владимир Николаевич – врач практически с 30-летним стажем. В копилке его наград – Почётные грамоты министерства здравоохранения Ставропольского края и

Российской Федерации; в этом году он награждён нагрудным знаком «Отличник здравоохранения». В отделении он трудится с момента его основания, и все перемены происходили при нём. А были они весьма существенные.

Начиналось отделение с одного единственного помещения. Сейчас здесь три реанимационных зала, причём одно из них – изолированное, для госпитализации инфекционных и особенно тяжёлых больных.

По программе модернизации здравоохранения Ставропольского края для отделения приобретены шесть новых функциональных кроватей. Они обеспечивают более комфортное положение больного человека и помогают в его лечении. Получены наркозно-дыхательный аппарат и другое современное оборудование.

За год через отделение проходит свыше 400 человек. И можно сказать: здесь они рождаются заново.

Ольга МАЛАХОВА.

Не травите доктора собаками!

Детской консультации района тоже, пусть в небольшой степени, коснулся характерный для сельской медицины дефицит кадров. Шесть участков обслуживают всего пять педиатров. А если учтеть, что из этих пяти кто-то заболел или ушёл в отпуск, что периодически случается, то нагрузка возрастает в разы. С того, как удаётся с нею справляться, и начался наш разговор с врачами Асият Закарьяевой и Натальей Поповой.

– Нагрузка действительно большая, – подтверждают мои собеседницы. – Самый большой участок у Асият Билаловны: у неё тысяча 30 детей. У остальных примерно по 850. Ежедневно каждый из нас три часа принимает посетителей в поликлинике, затем обслуживает поступившие вызовы. Последних может быть от пяти до 28 в день, в зависимости от сезона. Вот на середину марта как раз пришёлся пик заболеваемости острыми респираторными, а нас осталось всего трое. В день поступало от 75 до 80 вызовов. Так что дома буквально падали от усталости. Спасибо, руководство больницы выделяет машину для обслуживания вызовов, иначе просто было бы невозможно справляться. Добавляем ещё патронат: каждый педиатр три-четыре раза в месяц посещает детей до года на дому.

– А как же федеральные доплаты, знаменитые плюс пять медсестре и плюс десять врачу – не помогают избавиться от дефицита кадров?

– Как видите. Миллионов-то и с ними ведь не выходит. Собственно зарплатная плата конкретно у нас: 6800 и 7300 рублей, в зависимости от стажа. К тому же стимулирующие выплаты передали в фонд обязательного медицинского страхования, и их почему-то на два месяца задержали.

– Новичками вас никак не назовёшь. Асият Билаловна работает уже 11 лет, Наталья Владимировна в педиатрии и вовсе 33 года, из них 27 – в нашей районной больнице. Что из вашей памяти поменялось в детской консультации?

– Лет шесть назад у нас сделали капитальный ремонт. Заменили всю сантехнику, поставили пластиковые окна и новую систему отопления, так что стало гораздо



Приём ведёт Наталья Попова.

– говоря, это нехватка железа. Не хватает железа – значит, ребёнок недополучает кислорода, ткани и органы исправильно формируются, страдает головной мозг. И как это скажется в будущем? Потом дети рано идут в детский сад, начинают часто болеть. Потом школа, там неправильное питание, освещение, и пошли проблемы с пищеварением, со зрением, осанкой. Девочки, следя за модой, перестали тепло одеваться, отсюда частые воспаления. Если говорить о конкретных болезнях, гораздо больше стало сахарного диабета, астмы, аллергии. Больных с синдромом Дауна если раньше встречался один на село, теперь – на каждом участке один-два, как не больше. Много сердечных аномалий. Тут тоже передко мамы инновают: перенесли простуду во время беременности или курили. Курение вообще очень вредно, даже пассивное. Оно и развитию аллергии способствует. Это мы исходя из опыта говорим.

– С какими трудностями вам чаще всего приходится сталкиваться?

– Очень часто на домах нет номеров, особенно в районе новостроек. Приходится несколько раз проезжать по улице в поисках нужного дома. Часто собаки не ласкают. Мамы недороги, сплошь и рядом – анемия. Анемия, грубо

Старшая медицинская сестра Лариса Цесарь и регистратор Юлия Чмелёва за работой.

– Компьютер облегчит вашу работу?

– Очень на это надеемся. Ведь в нём должны быть заданы определённые стандартные программы, и мы надеемся, что они помогут нам меньше писать. Сейчас писаницы очень много, одних только согласий на каждого ребёнка надо по два заполнить: согласие на медицинское вмешательство и на обработку персональных данных. Это занимает время, которое и так на вес золота. Судите сами. По государственному заданию в месяц

надо принять 700 человек. Это выходит до 30 в день. Чтобы его выполнить, 15 минут на ребёнка и те роскоши. А за эти минуты надо найти контакт с мамой, успокоить ребёнка, с ним найти контакт, поставить диагноз, назначить лечение. И не ошибиться!

– А изменилась ли структура заболеваемости за последние годы? Чем стали болеть больше?

– Прежде всего – ослаб иммунитет. И начинать тут надо с мам. Мамы недороги, сплошь и рядом – анемия. Анемия, грубо

и такс: приедешь, стоишь под калиткой минут 15. А из-за занавески выглядываешь: ага, врач не хватает. И не открышь. А потом звонят и жалуются, что к ним не приехали. Много стало людей без прописки, без документов, без полиса. А нет полиса, значит, фонд нашу работу не оплатит. И из десяти вызовов, считай, три бесплатных. Такие не ходят на приём, потому что знают: здесь попросят полис. Но делают прививок. Делают замечание – тут же слышишь: «Вы давали клятву Гиппократа, вы обязаны». А вы не обязаны заботиться о своём ребёнке? Ведь ваш ребёнок из-за вашей беззаботности и безответственности не получает всё, что ему положено. Поэтому что нет документов – нет ребёнка. Спасибо, хороших, заботливых, ответственных, доброжелательных мам гораздо больше.

И просто большая просьба ко всем: не запускать болезнь, обращаться за помощью вовремя. Вызывать врача на дом с утра, а не ближе к вечеру. И иметь дома бахилы. Десять-двадцать раз расстегнуть и снять сапоги довольно утомительно, поверите.

– Вы затронули тему прививок. Действительно ли они так опасны, как сегодня многие думают?

– Нет. Реакция на вакцину бывает крайне редко, и то, как правило, если организм в момент прививки ослаблен. А вот польза от прививок огромна. Начнём с элементарного. Малыш начал ходить, делать первые шаги. Упал, сбил коленку. Где гарантия, что не занес в ранку столовик? А это смертельно опасная инфекция!

Или грипполиц. Скажу на свой примере, – говорит Наталья Владимировна. – Я простыла и болела в достаточно тяжёлой форме. Среди моих близких никто не заразился, потому что они были привиты. Если я врач своим детям, разве я буду их прививать? А тот же грипполиц не только защищает от простуды и гриппа, но и стимулирует иммунитет, что сегодня очень важно. Так что, уважаемые родители, выбирайте: что для ваших детей важнее.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Как сдают ЕГЭ на Ставрополье

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел еженедельное рабочее совещание членов Правительства Ставрополья и руководителей органов исполнительной власти края.

Одной из главных тем обсуждения стало проведение на территории Ставропольского края единого государственного экзамена.

Как доложила заместитель председателя Правительства края Галина Ткачева, завершается основной этап тестирования школьников. Сегодня около 11 тысяч выпускников края сдают обществознание и химию, 13 июня предстоит испытания по географии и литературе, эти предметы на Ставрополье выбрали более 1700 ребят.

На сегодняшний день в ходе основного этапа ЕГЭ, который начался 27 мая, за пользование мобильными телефонами от тестирования отстранены 10 выпускников.

Обсуждена спорная ситуация с ребятами, получившими высокие баллы на досрочном этапе сдачи ЕГЭ в апреле этого года. Губернатор Валерий Зеренков поручил Правительству края держать выяснение причин



конфликта на особом контроле и исключить возможность его повторения.

— Я делаю замечание ответственным краевым и муниципальным структурам. Система проведения ЕГЭ на Ставрополье всегда должна работать безупречно. Мы никого не балуем и никому не потакаем — вот главное правило, которому всем нужно следовать, — прокомментировал Валерий Зеренков.

Для школьников не выпускных классов началась летняя оздоровительная кампания. Как прозвучало, в этом году детей на Ставрополье принимают 610 летних лагерей отдыха, из них 17 загородные. Первую смену

составили 50 тысяч детей и подростков края.

Первый заместитель председателя Правительства Ставрополья Виктор Шурупов рассказал о появлении на территории края цифрового вещания. Накануне в селе Александровском была торжественно открыта базовая станция, которая позволит более 30 тысячам жителей района принимать 10 телевизионных и три радиоканала в цифровом качестве. Такие же объекты в тестовом режиме запущены в г. Светлограде, селах Дивное (Труновский район) и Кучерла (Туркменский район). Он отметил, что в ближайшее время подобные объекты начнут работать в Кисловодске, селах

Аргире и Новоселицком, началось строительство новых передающих станций в Ставрополе и Невинномысске. Кроме того, масштабный ремонт ждет Ставропольскую краевую радиотелевизионную передающую станцию, что существенно улучшит качество ее работы.

На совещании были озвучены итоги первого официального экологического рейтинга, подготовленного Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации по 82-м городам России. При его составлении оценивались качество питьевой воды, воздуха, энергопотребление и другие факторы.

В итоговой таблице 10-е место занял Ставрополь.

Валерий Зеренков озвучил итоги Всероссийского конкурса Минтруда России «Лучший работник учреждения социального обслуживания». В номинации «Лучшая медицинская сестра» 3 место завоевала Любовь Пашнегорова — сотрудница Краевого социально-оздоровительного центра «Кавказ». Глава края выразил победительнице личную благодарность.

Были обсуждены другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



◆ В Думе края

Всё внимание бюджету

В Думе Ставропольского края под председательством Игоря АНДРЮЩЕНКО состоялось заседание комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике.

Депутаты обсудили и одобрили проект Закона «Об исполнении бюджета Ставропольского края за 2012 год» и отчёт правительства региона о расходовании краевой казны в первом квартале текущего года.

На заседании также шла речь о деятельности Фонда содействия научно-технической сфере Ставропольского края, учредителем которого является региональное министерство экономического развития. Парламентарии потребовали от руководства некоммерческой организации отчёта об использовании средств бюджета Ставрополья, которые были выделены на создание фонда, о результатах работы, достигнутых успехах, перспективах, текущем финансировании и о многом другом. Однако ответа на поставленные вопросы не получили.

Депутаты приняли решение вернуться к обсуждению вопроса после получения дополнительной информации от профильного министерства на отдельном совещании.

Члены комитета согласовали кандидатуру известного в крае строителя и общественника Василия Травова на присвоение звания «Почётный житель Ставропольского края». Теперь вопрос будет рассматриваться в комитете по социальной политике и на заседании краевого парламента.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Шесть процентов — предел роста цен на «коммуналку»

В Правительстве Ставрополья состоялся брифинг краевого министра ЖКХ Александра СКОРНЯКОВА. Его темой стало исполнение поручений по совершенствованию работы жилищно-коммунальной отрасли, данных в 2013 году краевому Правительству губернатором Валерием ЗЕРЕНКОВЫМ.

Срок исполнения большинства из них — 1 июля 2013 года. В преддверии этой даты министр рассказал журналистам о ходе ведущейся работы.

Одна из самых серьёзных задач краевой власти — удержать в 2013 году среднегодовой рост объема платы за коммунальные услуги не более чем на 6%. Такой «потолок» обозначил Президент России Владимир Путин.

Александр Скорняков напомнил, что ближайшее повышение коммунальных тарифов состоится 1 июля. Он подчеркнул, что необходимые расчеты уже проведены, и поставленная задача выполнена.

Снижены будут те тарифы, которые утверждены краевой РГК в декабре прошлого года и которые планировалось ввести в июле 2013 года. Они были пересмотрены, и в результате с июля текущего года по 15 теплоснабжающим органи-



зациям края будут снижены тарифы на тепловую энергию и по 6 водоснабжающим организациям — на холодную питьевую воду.

Кроме того, в апреле 2013 года постановлением Правительства РФ № 344 утвержден новый порядок расчета нормативов коммунальных услуг по водоснабжению на общедомовые нужды. Министерством утверждены новые нормативы, которые применяются с 1 июня.

К примеру, норматив потребления холодной воды на общедомовые нужды по многоквартирным домам, оборудованным централизованным горячим и холодным водоснабжением, водоотведением, ванной и душем, уменьшился от 7,5 до 14 раз от ранее утвержденных. При этом полностью исключены нормативы потребления

по услугам водоотведения на общедомовые нужды.

У региональных властей нет полномочий, чтобы регулировать цены на газ и электроэнергию, поэтому объем общегодовой суммы платежа для населения мы регулировали через пересмотр цен на тепло и воду. В сумме коммунальная «платежка» подорожает не более чем на 6% при расчете на весь 2013 год, — пояснил министр.

Во втором полугодии 2013 года цена на электроэнергию для жителей городов составит 3,43 руб./кВтч и 2,40 руб./кВтч для сельского населения, на газ — 4,71 руб./м³.

* Был проанализирован ход выполнения поручения губернатора по установке приборов учета потребленных коммунальных ресурсов во всех многоквартирных домах Ставрополя. Счетчики поставлены

уже более чем на 70% таких зданий. В соответствии с составленными планами министерство предполагает полностью завершить эту работу к 1 июля.

Новую форму, по поручению главы края, обрел и платежный документ по услугам ЖКХ. Теперь он содержит два варианта информации — рекомендованный Минрегионом РФ подробный расчет для специалистов и упрощенную таблицу из нескольких пунктов, понятную каждому плательщику.

Сейчас документ нового образца уже получают жители Ставрополя, городов Кавказских Минеральных Вод и тех муниципалитетов, где расчет размера платы за жилищно-коммунальные услуги производится региональный расчетный центр.

По словам Александра Скорнякова, до конца 2013 года заработают филиалы РРЦ на территории 12 муниципальных образований Ставропольского края.

Составлен график создания подразделений РРЦ в 34 городах и районах края. В соответствии с ним в настоящее время ведется работа в г. Зеленокумске, г. Нефтекумске, г. Михайловске, с. Александровском и с. Грачевке. По мере создания подразделений РРЦ в этих территориях будет вводиться упрощенная форма единого платежного документа.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Вниманию субъектов торговли и общественного питания!

Администрация Кировского муниципального района напоминает, что розничная продажа алкогольной продукции не допускается:

В детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях.

В организациях культуры (за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания);

На всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения (в том числе на станциях метрополитена), на автозаправочных станциях;

На остановочных пунктах, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности. Указанные ограничения действуют также на прилегающих к таким местам территориях;

На объектах военного назна-

чения и на прилегающих к ним территориях;

В нестационарных торговых объектах;

Несовершеннолетним;

С 22 часов до 10 часов (за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой на объектах общественного питания)

В День знаний (01 сентября), а в случае, если День знаний приходится на воскресенье - 02 сентября (за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой на объектах общественного питания);

В день проведения торжественных линеек, посвященных окончанию учебного года (праздника «Последний звонок»), за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой на объектах общественного питания;

Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в местах, указанных в пунктах 4 и 6, не распространяется на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5% объема готовой продукции, осуществляемую организациами, и на розничную продажу пива и пивных напит-

ков, сидра, пуре, медовухи, осуществляющую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания.

Границы прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции определены нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления Кировского района, с которыми можно ознакомиться в администрации поселений, а также на их официальных сайтах в сети Интернет.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и недопущения возникновения и распространения пищевых отравлений и острых кишечных инфекций необходимо строго соблюдать требования ветеринарного и санитарного законодательства, не допускать поступления в переработку и реализацию сырья и продукции без документов, подтверждающих их безопасность.

Е.В. ГОРОБЕЦ,
заместитель главы
администрации Кировского
муниципального района

Извещение о формировании земельных участков

С целью соблюдения принципов земельного законодательства, предусматривающего сочетание интересов общества и традиционных интересов граждан, согласно которому регулирование использования и охраны земель осуществляется в интересах всего общества при обеспечении гарантий каждого гражданина на свободное владение, пользование и распоряжение принадлежащим ему земельным участком, и в соответствии с п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, администрация информирует о проведении работ по формированию земельных участков с предварительным согласованием мест размещения объекта для последующего предоставления земельных участков для строительства:

- в кадастровом квартале 26:35:060402 для размещения объекта капитального строительства - торгового павильона, площадь формируемого участка - 48 кв. м, местоположение (адрес земельного участка): Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Гагарина, 26Б;

- в кадастровом квартале 26:35:060203 для размещения объекта капитального строительства - торгового павильона, площадь формируемого участка - 54 кв. м, местоположение (адрес земельного участка): Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Праца, 2 А;

- в кадастровом квартале 26:35:020406 для размещения объекта капитального строительства - магазина, площадь формируемого участка - 300 кв. м, место-

положение (адрес земельного участка): Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ул. Садовая, 6/н;

- в кадастровом квартале 26:35:020406 для размещения объекта капитального строительства - торгового павильона, площадь формируемого участка - 300 кв. м, местоположение (адрес земельного участка): Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ул. Садовая, 6/н;

- в кадастровом квартале 26:35:010805 для размещения объекта капитального строительства - производственной базы, площадь формируемого участка - 6465 кв. м, местоположение (адрес земельного участка): Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Пролетарская, 146.

Граждане, общественные и религиозные организации, а также землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков, законные интересы которых могут быть затронуты в результате формирования указанных земельных участков, в месячный срок со дня публикации настоящего извещения могут направить свои мотивированные возражения по адресу г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, администрация Кировского муниципального района.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края Е.А. ЕРМАКОВА.

Администрация МО Новосредненского сельсовета информирует население

В связи с предполагаемым размещением объекта по титулу «ВЛ 500 кВ Невинномысск - Моздок с расширением ПС 500 кВ Невинномысск и ПС 330 кВ Моздок (сооружение ОПУ 500 кВ)» на территории МО Новосредненского сельсовета 12 июля 2013 года в 11 час. в здании Администрации МО Новосредненского сельсовета по адресу пос. Коммаяк, ул. Ленина, 33, будут проведены публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки и межевания территории для размещения объекта по титулу «ВЛ 500 кВ Невинномысск - Моздок с расширением ПС 500 кВ Невинномысск и ПС 330 кВ Моздок (сооружение ОПУ 500 кВ)».

Претензии по проведению публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки и межевания территории для размещения объекта по титулу «ВЛ 500 кВ Невинномысск - Моздок с расширением ПС 500 кВ Невинномысск и ПС 330 кВ Моздок (сооружение ОПУ 500 кВ)» принимаются до 11 июля 2013 года по адресу пос. Коммаяк, ул. Ленина, 33.

СУББОТА, 15 ИЮНЯ 2013 года

Извещение о предоставлении в аренду земельных участков

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края информирует население о предоставлении в аренду:

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:061506:43, площадью 807 кв. м, категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для индивидуального жилищного строительства, местонахождение земельного участка: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кооперативная, 11;

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:061704:207, площадью 834 кв. м, категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для индивидуального жилищного строительства, местонахождение земельного участка: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Терская, 3;

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:061503:85, площадью 810 кв. м, категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для индивидуального жилищного строительства, местонахождение земельного участка: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Смородиновая, 10;

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:061704:208, площадью 838 кв. м, категория земельного

участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для индивидуального жилищного строительства, местонахождение земельного участка: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кооперативная, 11;

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:061704:207, площадью 834 кв. м, категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для индивидуального жилищного строительства, местонахождение земельного участка: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кооперативная, 9.

Заявки принимаются по адресу: администрация Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, телефон: 5-17-95, в течение месяца после опубликования извещения».

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края Е.А. ЕРМАКОВА.

◆ Добрые советы

Пять продуктов для ума

Научный журнал Psychology Today опубликовал статью, посвященную продуктам питания, которые способствуют увеличению умственных способностей. Ученые пришли к выводу, что продукты, полезные для сердца, полезны также и для мозга и, как это ни поразительно, большинство этих продуктов мы можем видеть на праздничном столе.

Исследователи считают, что умнее всего люди становятся от клюквы. В ней содержится больше всего антиоксидантов, которые вступают во взаимодействие со свободными радикалами кислорода. Эти радикалы делают гормон холестерола вредным для сердца и сосудов, а также отвечают за ухудшение памяти и работы опорно-двигательного аппарата с возрастом.

Исследования на крысах показали, что диета, основным компонентом которой является клюква, приводит к улучшению памяти, а также к более сбалансированной работе опорно-двигательного аппарата в пожилом возрасте. Второе место после клюквы занимает черника. Эта ягода обладает всеми теми

же свойствами, что и клюква, только антиоксидантов в ней немного меньше. Но зато в ней содержатся вещества, улучшающие зрение.

Третье место поделили между собой крупноплодная свекла и капуста. Вещества, содержащиеся в этих овощах, разрушают ферменты, которые в большом количестве приводят к развитию болезни Альцгеймера и снижению когнитивной функции.

Вслед за овощами идет жирная рыба. Такие сорта рыбы, как лосось, сардины и сельдь содержат жирные кислоты, которые также расщепляют вредные ферменты. Исследования показали, что, если хотя бы раз в неделю употреблять в пищу один из сортов жирной рыбы, то можно в значительной степени снизить вероятность заболевания болезнью Альцгеймера.

Почетное пятое место в рейтинге «умного» еды занимает шпинат. Ученые установили, что шпинат замедляет появление проблем в нервной системе, вызванных старением, а также препятствует возникновению нарушений познавательных способностей.

Замшевая обувь

Самые популярные способы чистки замшевой обуви

В стакане чуть подогретого молока раствори немного пищевой соды - примерно чайную ложку. Смочиной в содовом растворе губкой или кусочком ткани протри обувь, удалая нежелательные пятна.

Еще один способ: к половине стакана воды добавь четверть стакана нашатырного спирта. Теперь получившимся раствором протри «проблемные» участки, которые запачкались или залоснились. Сразу после этого необходимо смыть нашатырь чистой водой, завершающий этап - протирка раствором уксуса.

Можешь подержать обувь над паром, после чего достаточно будет протереть грязные пятна специальной щеточкой.

Бывает, что замшевая обувь запачкалась действительно серьезно. Что ж, из выручку придёт мыльный раствор с несколькими каплями нашатырного спирта. На чистые замшевые туфли не забудь нанести специальное средство, помогающее отталкивать влагу.

Как почистить чёрную замшевую обувь

Если ваша обувь чёрного цвета, отыщите ленту для пищущей машинки и почистите туфли сю. Проверьте, результат превзойдёт все ожидания!

На чёрной замшевой обуви хорошо

видны жирные пятна. Чтобы избавиться от такого «украшения», возьмите немного бензина и протрите смоченной в нём тряпочкой все загрязнения.

Еще один вариант - насыпьте на жирное пятно пару щепоток талька и оставьте на 3-4 часа. После этого можно без труда смыть загрязнение проволочной щёткой.

Как ухаживать за замшевой обувью в сырую погоду

Если вы хоть раз попадали в замшевых туфлях под дождь, то вам известно: под воздействием сырости из обуви из замши появляются некрасивые белесые пятна. Их нужно срочно удалить! Для этого набейте сырье туфли газетной бумагой, скомкайте руками. Когда высокнут - просто почистите щёткой. Если эта мера не помогла, используйте для чистки теплый раствор мыла.

Можно прибегнуть к другому популярному методу. Подождите, пока туфли просохнут, и почистите их проволочной щёткой, осторожно расправляя ворсинки. Очень хорошо, если перед этим подержать обувь над горячим паром. Сильно занесенные участки рекомендуется обработать смоченной в нашатырном спирте щёткой, а затем почистить их чернильной резинкой.

Описанные способы можно применять также для чистки замшевых сумок.

(По материалам сайтов сети Интернет)

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 17 ПО 23 ИЮНЯ

Понедельник, 17

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00

Новости

5.05 «Доброе утро»

9.45 «Контрольная закупка»

9.45 «Жить здорово!» (12+)

10.55 «Модный приговор»

12.20 «Время обедать!»

13.00 «Доброго здоровья!» (12+)

14.00 Другие новости

14.25 «Понять. Простить» (12+)

15.15 «Я подаю на развод» (16+)

16.10 Т/с «Женский доктор-2» (16+)

17.00 Т/с «Проспект Бразилии» (16+)

18.50 «Давай поженимся!» (16+)

19.50 «Пусть говорят» (16+)

20.50 «Пусть говорят» (16+)

21.00 «Время»
21.30 Т/с «Пандора» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.00 «Познер» (16+)

Россия 1

5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07,
7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30,

17.30, 18.40 Вести края

8.00 «1000 мелочей»

9.45 «О самом главном»

10.50 Т/с «Кулагин и партнеры»

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.50, 14.50 Дежурная часть

12.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

13.00 «Дело Х. Следствие продолжается» (12+)

14.00 Т/с «Тайны института благородных девиц» (12+)

15.00 Т/с «Поцелуйте новев-

сту!» (12+)
17.30 Т/с «Каменская-4» (16+)
18.20 «Прямой эфир» (12+)
20.50 «Спокойной ночи, малышки!»

21.00 Х/ф «Русская серия» (12+)

23.40 «Драма на Памире. Приказано покорить» (12+)

0.40 «Гибель «Бездышного Титаника»» (12+)

Россия К

7.00 «Европлюс»

10.00 «Наблюдатель»

11.15 Т/с «Перри Майсон»

12.55, 13.35, 17.20, 20.45,

21.20, 24.00 Док. фильмы

14.20 «Линия жизни»

15.10 «Приключения...»

15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры

16.50 Спектакль «Страница жизни»

17.30 «Звезды мировой

оперной сцены»
18.40 «Academia»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Сати. Нескучная классика...»

22.15 «Магия мозга»

22.40 «Тем временем»

23.55 «Кинескоп»

ТВЦ

6.00 «Настроение»

8.35, 11.50 Х/ф «По тонкому льду» (16+)

11.20, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05

События

12.25 «Постскриптум» (12+)

13.25 «В центре событий» (16+)

14.50, 19.30 «Город новостей» (16+)

15.10 «Наша Москва» (12+)

15.30 Т/с «Рождественская революция» (12+)

16.35 «Доктор И...» (16+)

17.10, 19.30 Петровка, 38

18.50 «Прокурорская прокурорка» (16+)

17.40 «Говорим и показываем» (16+)

18.25 «Право голоса» (16+)

19.30 «Девочка с севера» (16+)

20.05 Т/с «Девочка с севера» (16+)

22.20 «Без обмана» (16+)

23.10 Д/Ф «Чайная кровь» (16+)

0.40 «Футбольный центр»

18.30 Т/с «Кодекс чести-6» (16+)
19.40 «Academia»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Сати. Нескучная классика...»

22.15 «Магия мозга»

22.40 «Тем временем»

23.55 «Кинескоп»

ТВЦ

6.00 «Настроение»

8.35, 11.50 Х/ф «По тонкому льду» (16+)

11.20, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05

События

12.25 «Постскриптум» (12+)

13.25 «В центре событий» (16+)

14.50, 19.30 «Город новостей» (16+)

15.10 «Наша Москва» (12+)

15.30 Т/с «Рождественская революция» (12+)

16.35 «Доктор И...» (16+)

17.10, 19.30 Петровка, 38

18.50 «Прокурорская прокурорка» (16+)

17.40 «Говорим и показываем» (16+)

18.25 «Право голоса» (16+)

19.30 «Девочка с севера» (16+)

20.05 Т/с «Девочка с севера» (16+)

22.20 «Без обмана» (16+)

23.10 Д/Ф «Чайная кровь» (16+)

0.40 «Футбольный центр»

19.15 Т/с «Не родись красивой» (16+)
23.30 Х/ф «Презумпция вины» (16+)

REN TV

6.00 Мультифильмы (6+)

6.30, 13.00 «Зланный ужин» (16+)

7.30, 9.00 «Документальный проект» (16+)

8.30, 12.30, 19.30, 23.30 - «24» (16+)

12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+)

14.00 «Злодуи моня» (16+)

15.00 «Семейные драмы» (16+)

16.00 «Не при мне» (16+)

18.00 «Верное средство» (16+)

20.00 «Военная тайна» (16+)

22.00 «Живая тема» (16+)

23.30 Х/ф «Подъем с глубины» (16+)

REN TV

6.00 Мультифильмы (6+)

6.30, 13.00 «Зланный ужин» (16+)

7.30, 9.00 Док. фильмы (16+)

8.30, 12.30, 19.30, 23.30 - «24» (16+)

12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+)

14.00 «Злодуи моня» (16+)

15.00 «Семейные драмы» (16+)

16.00 «Не при мне» (16+)

18.00 «Верное средство» (16+)

20.00 «Территория заблуждений» (16+)

22.00 «Пища боязнь» (16+)

23.30 Х/ф «Кошмар на улице Базова» (16+)

REN TV

6.00 Мультифильмы (6+)

6.30, 13.00 «Зланный ужин» (16+)

7.30, 9.00 Док. фильмы (16+)

8.30, 12.30, 19.30, 23.30 - «24» (16+)

9.00 «Живая тема» (16+)

10.00 «Пища боязнь» (16+)

12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+)

14.00 «Злодуи моня» (16+)

15.00 «Семейные драмы» (16+)

16.00 «Не при мне» (16+)

18.00 «Верное средство» (16+)

20.00 «Нам и не складъ» (16+)

22.00, 23.00 «Одна за всех» (16+)

18.15 Т/с «Не родись красивой» (16+)

20.15 Т/с «Прилетят злые птицы» (16+)

23.30 Х/ф «Сий» (12+)

REN TV

6.00 Мультифильмы (6+)

6.30, 13.00 «Зланный ужин» (16+)

7.30 Док. фильмы (12+)

8.30, 12.30, 19.30 - «24» (16+)

9.00 «Нам и не складъ» (16+)

12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+)

14.00 «Злодуи моня» (16+)

15.00 «Семейные драмы» (16+)

16.00 «Не при мне» (16+)

18.00 «Верное средство» (16+)

20.00 «Тайны мира» (16+)

21.00 «Эликсир молодости» (16+)

22.00 «Какие люди?»

23.30 «Что случилось?» (16+)

23.30 Х/ф «Формула любви для узников брака» (16+)

REN TV

6.00 Мультифильмы (6+)

6.30, 13.00 «Зланный ужин» (16+)

7.30 Док. фильмы (12+)

8.30, 12.30, 19.30 - «24» (16+)

9.00

